voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

MONTAGEANLEITUNG

KREMSBARRIER 2 RH2KL

AUF KUNSTBAUTEN

Leistungsklasse gemall EN 1317-2:

Aufhaltestufe: H2
Anprallheftigkeitsstufe: B
Klasse des Wirkungsbereichs: W4

Produktion und Vertrieb:

voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

Schmidhittenstrale 5, 3500 Krems, Austria

T.. +43/50304/14-760 ID: TSTEC226
F.. +43/50304/54-628 Stand: 11/2022
E-Mail: info.finaltechnik@voestalpine.com

voestalpine

ONE STEP AHEAD.



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

INHALTSVERZEICHNIS

SICNEINEITSNINWISE ...ttt bbb 3
BestimmungSMASSIJET GEIIAUCK ... bbb bbbttt bbb 3
Technische Beschreibung des FahrzeugricCkNalte@SYSIEIMS ... e 3
L= 10K 010 o OO U PO URPURTPTPRUTPROR 4
Erfordernisse fUr die IMONTAQGE. ..ottt bbb bbb bt e bbbt b b ekt e bbb et eb et 4
Geeigneter UNtergrund (BAUWETK)............ociieiiieiieiee ettt b et b bbb b e e bbbt st e b et s et e b et se bt entensbebens 5

Einbau des Fahrzeugrickhaltesystems entsprechend den Typenblattern C226/2, C226/3 und C226/4 (siehe

F N a1 1= g T ) OO OTOTTRTOTOTPTSTRTTTPOR 5
1. Verankerung NEISTEIIEN ...........c et b et bbb £ bbbt bbbt stk e b et bbbt e bt ens 5
2. Cl125-GrundplattenSIENET VEISEIZEN ........cciiiieiciiieeei ettt bbbt st b bt ettt ne e 6
3. LeitSChIENE S2L MONTIEIEN .....cviiiiee ettt 6
4. PASSEIEIMENTE .......cuitiiiiiiitiiei ettt £ttt 7
5. Anziehmomente der SchraubverbinAUNQGEN ... 8
6. Dilatationskonstruktion im Bereich von Fahrbahnibergangen............ccooiinniiinnie e 8
7. KONTrolle der KONFOIMITAL. ..ot 8
8. RAUMEN I BAUSTEIIE.........ooeee bbb bbb bbbt 9
Reparatur des FahrzeugrlCKNAIESYSTEIMS. ........cciiiiiiiiieii bbb 9
Dauerhaftigkeit des KOIMOSIONSSCRULZES...........c.coiiuiiiiiiiiiiiiiiiieii bbb bbb 9
INSPEKLION UNG WAITUNG. ..ottt bbbk f £k e £ b e s £ £ e bt bk e b et e b b e bRt et b eb b ettt 9
RECYCING / ENESONQUNG ...ttt ittt etttk bbb e84 b b £ 1€ e £ 44 b8 £ £ 42 e b2t ek e Rt e b e b e b et e b e b e bt e b ebere et b enas 9
ANNANG Lo b e e b e e b b £ bR £ b bR £ b bR e bbbt bbbt b bR b benas Typenblatt C226/2
ANNAING 2 bbb bR £ b b £ b bR £ b bR e b bRt bbbt b bR e bt enas Typenblatt C226/3
ANNANG 3 bbb bbb R R b bR £ b bR £ b bR £ b bRt bbbt b bbb enas Typenblatt C226/4
ANNAING 4 .. b bbb e bR bR £ b bR e b bR e bbbt bbbt b bbb enas Typenblatt C226/5
ANNANG S bbb bbb bR e b bR e bbbt bbbt b bbb enas Typenblatt C226/6
ANNAING B ..ottt b R £ E bR b bR £ e bRt e b bR e bbb e ebenas Typenblatt TSM 190
ANNANG 7 o e Stuickliste KREMSBARRIER 2 RH2KL auf Kunstbauten

voestalpine



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

SICHERHEITSHINWEISE

Da die Arbeiten an Fahrzeugrickhaltesystemen generell als besonders geféhrlich einzustufen sind, diirfen
diese Tatigkeiten nur unter Aufsicht und Anleitung von einschlagig geschulten Fachkréften durchgeftihrt
werden.

Die Anwendung dieser Montageanleitung setzt die Aufsicht und Anleitung durch diese Fachkrafte voraus.

Das Montagepersonal hat die Personliche Schutzausristung (PSA) entsprechend der EG-Richtlinie
89/686/EWG und den nationalen Bestimmungen zu tragen.

BESTIMMUNGSMASSIGER GEBRAUCH

Fahrzeugrickhaltesysteme haben die Aufgabe, von der Fahrbahn abgekommene Fahrzeuge aufzuhalten
und umzulenken und damit die Folgen fir die Insassen sowie fiir andere Personen oder schiitzenswerte
Objekte zu minimieren.

Hinweis: Grundséatzlich sind Fahrzeugriickhaltesysteme nur dort anzuordnen, wo durch das Abkommen
der Fahrzeuge nachteiligere Folgen fur die Fahrzeuge und deren Insassen sowie fur andere
Personen oder schiitzenswerte Objekte zu erwarten sind, als durch das Anfahren an das
Ruckhaltesystem.

TECHNISCHE BESCHREIBUNG DES FAHRZEUGRUCKHALTESYSTEMS

Leistungsklasse gemaR ONORMEN 1317-2

Aufhaltestufe H2

Anprallheftigkeitsstufe / ASI B

Wirkungsbereich Klasse / Stufe W4/11m
Pruflange 53,20 m
SystemmafRe

Systembreite 367 mm

Systemhdhe 1.100 mm

Bohrtiefe 130 mm

voestalpine

Seite 3/9



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

TRANSPORT
Beim Transport von Bauteilen fur Fahrzeugriickhaltesysteme sind folgende Punkte zu beachten:

»  Eine ordnungsgemaéale Ladungssicherung ist sicherzustellen.

»  Bei Transport auf mit Auftausalzen behandelten Stralien sind die Bauteile nur mit geschlossenen
Planen-LKWs zu transportieren.

»  Kontakt mit anderen aggressiven Transportgitern (z.B. Resten von Chemikalien auf der Ladeflache)
vermeiden.

» Die Hebezeuge sind auf ein maximales Paketgewicht von 2,5 t auszulegen.

Hinweis: Auch fur den Transport von Arbeitsgeraten fur die Montage von Fahrzeugriickhaltesystemen ist
die ordnungsgemalie Ladungssicherung sicherzustellen.

ERFORDERNISSE FUR DIE MONTAGE

Die ausfiihrende Firma (=Montagefirma) muss die fachliche Eignung und generelle Qualifikation fur die
Durchfiihrung derartiger Montagearbeiten besitzen.

Die Montagefirma muss die technische Ausristung fir die fach- und sachgemalie Durchfihrung der
Montagearbeiten besitzen. Dazu zahlen neben dem fur diese Arbeiten adaptierten Fuhrpark vor allem fir die
erforderliche Steherlange ausgelegte Rammgerate mit entsprechend angepassten Rammhauben und
Fuhrungen sowie Bohrgeréte, Schlagschrauber, Montagedorne, Messmittel etc.

Die Montagefirma hat die Einhaltung s&mtlicher im Zuge dieser Montagearbeiten relevanten nationalen sowie
internationalen Gesetze, Richtlinien, Verordnungen etc. zu gewéhrleisten und rechtzeitig das Vorliegen der
erforderlichen Genehmigungen zu Uberpriifen.

Die Montagefirma muss vor Montagebeginn

» ev.vorhandene Einbauten im Bereich der Verankerungen erheben und entsprechend beriicksichtigen.

» die Eignung des Untergrundes (Bodenklasse, ausreichende Bohrtiefe, Ebenheit, etc.) Gberprifen.

» die fur die Montage des Fahrzeugriickhaltesystems maRgebende Bezugslinie kennzeichnen.

» die Materiallieferung auf Richtigkeit und Vollstandigkeit tberprifen und Beanstandungen umgehend
dem Lieferanten mitteilen.

»  sicherstellen, dass die Baustelle ordnungsgemal? abgesichert ist.

Bei festgestellten Abweichungen ist der Auftraggeber umgehend schriftlich zu informieren und eine Abkl&arung
vorzunehmen.

Wenn Bauteile von Fahrzeugrickhaltesystemen kurzfristig zwischengelagert werden mussen, dann sind
folgende Lagerungsbedingungen einzuhalten:

»  Die Lagerflache muss tragfahig, befestigt und mit einem LKW befahrbar sein.

»  Verzinkte Bauteile dirfen nicht in hohem, feuchtem Gras, in Pfitzen oder Schlamm gelagert werden.

» Die Lagerung der Pakete in der angelieferten Verpackungseinheit hat mit etwa 150mm
Bodenabstand auf Unterlagshélzern zu erfolgen.

»  Die Bauteile sind mit leichtem Gefalle zu lagern, damit Wasser ablaufen kann.

»  Wannenbildungen (Feuchtigkeitsansammlungen) sind zu vermeiden.

voestalpine

Seite 4/9



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

»  Folien fur die Lagesicherung wahrend des Transports sind zu entfernen.
» Der Lagerplatz darf nicht mit Auftaumitteln behandelt werden.

Eine langerfristige Lagerung von gebiindelten Bauteilen im Freien ist zu vermeiden.

GEEIGNETER UNTERGRUND (BAUWERK)

Bei einem Fahrzeuganprall werden dber das Fahrzeugrickhaltesystem und das Fahrzeug selbst Krafte
(nominelle charakteristische Werte) in den Untergrund (das Bauwerk) eingeleitet. Diese Kréfte sind auch von der
Anordnung des Riickhaltesystems auf dem Bauwerk abhangig.

Der Untergrund ist fur die Montage des Fahrzeugrickhaltesystems geeignet, wenn die folgenden Bedingungen
erfillt sind:

»  Ableitung der charakteristischen Krafte ist sichergestellt.

»  Betonfestigkeit mindestens C25/30

»  Bewehrung entsprechend den statischen Erfordernissen

» Ebenheit der Oberflache im Bereich der Verankerungen:
maximale Abweichung 5 mm auf 0,50 m Lattenlange

Hinweis: Das Fahrzeugriickhaltesystem kann auch auf Stahlkonstruktionen verankert werden, wenn
die Ableitung der entsprechend der Anordnung festgelegten charakteristischen Kréfte
sichergestellt ist. Die Ausfihrung der Verankerung des Fahrzeugriickhaltesystems auf der
Stahlkonstruktion ist jedenfalls mit dem Hersteller abzustimmen.

EINBAU DES FAHRZEUGRUCKHALTESYSTEMS ENTSPRECHEND DEN
TYPENBLATTERN C226/2, C226/3 UND C226/4 (siehe Anhang)

Eine Vormontage der Bauteile des Fahrzeugriickhaltesystems im Werk ist nicht erforderlich.

Da das Fahrzeugruckhaltesystem nicht vorgespannt wird, ist die Umgebungstemperatur fir die Montage nicht
relevant.

1. Verankerung herstellen

Jeder C125-Grundplattensteher ist mit zwei Betonschrauben TSM B16x190 entsprechend Typenblatt TSM 190
(siehe Anhang) zu verankern.

Es wird empfohlen, die Bohrldcher der Ankerpaare mit Hilfe einer Bohrschablone anzusetzen, um den exakten
Ankerabstand zu gewabhrleisten.

Die Bohrungen sind normal zur Montageoberflache auszufiihren. Die Bohrtiefe betragt 130+3 mm. Der Einsatz
eines Bohrstanders mit Tiefenanschlag gewahrleistet das Herstellen exakter Bohrungen.

Der Regelachsabstand der Ankergruppen (= Steherabstand) betragt 1.900 mm.

voestalpine

Seite 5/9



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

2. C125-Grundplattensteher versetzen

Der C125-Grundplattensteher ist so auf die Verankerung zu setzen, dass die
Verankerung auf der dem Verkehr zugewandten Seite des Stehers liegt (siehe
Abb. 1).

Die offene Seite des C125-Steherquerschnittes ist so anzuordnen, dass sie in
Fahrtrichtung der entsprechenden Fahrbahn zeigt (siehe Abb. 1).

Entsprechend der Anordnung am rechten bzw. linken Fahrbahnrand sind
rechte bzw. linke C125-Grundplattensteher einzusetzen.

Es ist darauf zu achten, dass die C125-Grundplattensteher so auf die
Ankerpaare gesetzt werden, dass die Anker mittig im Langloch der
Grundplatte sitzen. Der Steher wird mit je einer Scheibe 40x18x4 und einer
Sechskantmutter M18 FK 8 pro Betonschraube TSM B16x190 mit dem
Abbildung 1 vorgegebenen Anziehmoment fixiert (siehe Abb.1)

Bei Ublichen Querneigungen von —2,5% bis +6%o ist der Steher normal zur Montageflache (Oberflache der
Kappe, Stutzmauer, etc.) anzuordnen. Die Langsneigung der Montageoberflache bleibt generell
unbertcksichtigt.

Unterschiedliche Schrammbordhdhen sind geméaR den nationalen Bestimmungen zu berticksichtigen.

Hinweis: Die Bohrung an der dem Verkehr abgewandten Seite der dreieckigen Grundplatte bleibt frei.

3. Leitschiene S2L montieren

Es sind zwei Leitschienenbander Gbereinander anzuordnen. Die Achse des unteren Leitschienenbandes ist ~525
mm, die Achse des oberen Leitschienenbandes ist ~83 mm unter der Steheroberkante anzuordnen. Die
Leitschienen S2L sind im StoRbereich in Abh&ngigkeit von der Fahrtrichtung so zu Uberlappen, dass ein
Einhaken der Fahrzeuge nicht méglich ist.

Das der Fahrbahn zugewandte Leitschienenende im StofRbereich (Oberteil) weist Tropfenlécher auf. Das der
Fahrbahn abgewandte Leitschienenende im StoBbereich (Unterteil) weist Langlécher auf. Beide
Leitschienenbander werden an jedem Steher, alle ~1.900 mm, mit je einer Rundkopfschraube am Langloch
78x20 mm verschraubt (siehe Abb. 2, 3 und 4).

Seite 6/9

voestalpine



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

Fahrtrichtung Fahrtrichtur

Abbildung 2 Abbildung 3 Abbildung 4

Fur die Verschraubung des unteren und oberen Leitschienenbandes am Steher sind Rundkopfschrauben
M16x55 FK4.6 zu verwenden.

Dazu wird die Rundkopfschraube mit bereits aufgeschobener Scheibe R19 so durch das Langloch 78x20 mm
in der Leitschienenachse und das Langloch 16x38 mm im Steher gesteckt, dass deren Kopf und die Scheibe
R19 sich an die Rundung der Leitschiene anlegen (sieche Abb.2 und 3). Die Verbindung wird mit einer Scheibe
40x18x4 und einer Sechskantmutter M16 FK5 fixiert (siehe Abb. 4)

Der LeitschienenstoR ist mit acht Flachrundschrauben M16x30 FK 6.8 zu verschrauben (siehe Abb. 3) und jede
Verbindung mit einer Scheibe 40x18x4 und einer Sechskantmutter M16 FK 6 zu fixieren. Dabei ist auf den
richtigen Sitz der tropfenférmigen Verdrehsicherung des Schraubenkopfes der Flachrundschraube im
Tropfenloch der Leitschiene zu achten).

4. Passelemente

Grundséatzlich sollte die Aufstellung von Fahrzeugriickhaltesystemen so erfolgen, dass keine Passelemente
erforderlich sind. Wenn aufgrund der 6rtlichen Gegebenheiten Passelemente erforderlich sind, so sind folgende
Punkte unbedingt einzuhalten:

»  Der Regelachsabstand der Steher sollte moglichst beibehalten werden.

»  Beim Durchschneiden der Langselemente ist auf einen sauberen Schnitt zu achten.

»  Der Schnitt ist so auszuflihren, dass die Schneidspéne nicht auf feuerverzinkte bzw. beschichtete
Bauteile treffen (Gefahr von Fremdrost bzw. Beschadigung der Beschichtung).

»  Der Schnittgrad ist zu entfernen und die Schnittflache entsprechend EN ISO 1461 mit Zinkstaubfarbe
vor Korrosion zu schiitzen.

» Das Lochbild beim StoR eines Passelementes hat der Regelausfliihrung zu entsprechen und die
Randabstande der Bohrungen diirfen nicht kleiner sein als bei der Regelausfiihrung.

»  Brennschnitt ist bei Montagearbeiten generell nicht erlaubt!

voestalpine

ONE STEP AHEAD.

Seite 7/9



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

5.  Anziehmomente der Schraubverbindungen

Gewinde / Festigkeitsklasse Anziehmomente
min. max.
M16 / 4.6 35 Nm 70 Nm
M16 /6.8 35 Nm 150 Nm
M18/ 8.8 80 Nm 330 Nm

Beim Anziehen dieser nicht planmé&Rig vorgespannten Schraubverbindungen im Bereich der oben angefihrten
Anziehmomente ist im Klemmbereich auf eine weitgehend flachige Anlage zu achten.

6. Dilatationskonstruktion im Bereich von Fahrbahnibergangen

Die Dilatationskonstruktion ermoéglicht die Aufnahme temperaturbedingter Bewegungen der
Brickenkonstruktion.

Die Ausbildung der Dilatationskonstruktion im Fahrzeugriickhaltesystem ist abhangig von der Funktionalitat
des Ruckhaltesystems und dem zu bertcksichtigenden Dehnweg (z.B. £100 mm). Sie ist mit dem Hersteller
abzustimmen.

Bei Anordnung der optionalen Fiullungen missen auch diese die Aufnahme der temperaturbedingten
Bewegungen im Bereich der Dilatationskonstruktion ermdglichen.

7. Kontrolle der Konformitat

Folgende Kontrollen sind laufend wé&hrend der Montage und bei der Endkontrolle durchzufiihren:

»  korrekte Anordnung und Verschraubung der Bauteile

»  vertikaler Abstand zwischen der Planken- bzw. Zugstaboberkante und dem Bezugsniveau

» horizontaler Abstand zwischen der Vorderkante des Schutzplankenholmes und der fir die Montage
mafRgebenden Bezugslinie

»  stetige Linienfihrung der L&ngselemente (Schutzplankenholm, Zugstab)

Bei Abweichungen auRerhalb der erlaubten Toleranzen sind entsprechende KorrekturmaRnahmen
durchzufihren.

Nach Abschluss der Montagearbeiten ist die korrekte Ausfiihrung entsprechend der Montageanleitung durch
eine Abnahme zu Uberprufen und im Abnahmeprotokoll zu dokumentieren.

voestalpine

Seite 8/9



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

8. Raumen der Baustelle

Samtliches Restmaterial (auch Verbindungsmittel), Verpackungsmaterial wie Unterlagshélzer, Schraubenkisten,
Folien, Verpackungsbénder etc. und sonstiger Abfall sind mitzunehmen. Die Baustelle ist besenrein zu
hinterlassen.

REPARATUR DES FAHRZEUGRUCKHALTESYSTEMS

Samtliche Bauteile, die nach einem Unfall mechanische Verletzungen bzw. Verformungen aufweisen, sind durch
neue Bauteile zu ersetzen. Die Montage dieser Bauteile hat entsprechend der Montageanleitung zu erfolgen.

Bei der Reparatur eines Fahrzeugriickhaltesystems sind generell neue Verbindungsmittel zu verwenden.

DAUERHAFTIGKEIT DES KORROSIONSSCHUTZES

Die Bauteile der Fahrzeugriickhaltesysteme werden im Hinblick auf die Lebensdauer / Schutzdauer
entsprechend EN ISO 1461 feuerverzinkt.

Die Schutzdauer fur Zinktberziige wird in der EN ISO 14713 definiert und ist im Wesentlichen von der
Schichtdicke abhangig. Im Allgemeinen kann davon ausgegangen werden, dass der Zinkabtrag flachig erfolgt.
Aufgrund der auf Stralen bekannten wirksamen makroklimatischen Korrosionsbelastung der
Korrosivitatskategorie C4, ist ein Zinkabtrag von 2,1 bis 4,2 pum pro Jahr zu erwarten. Daraus errechnet sich fir
eine entsprechend EN ISO 1461 ermittelte mittlere Zinkschichtdicke von mindestens 70 pum eine Schutzdauer
von mindestens 15 Jahren.

Hinweis: Die auf oben genannte Weise errechnete Schutzdauer gilt nur fir makroklimatisch wirksame
Korrosionsbelastung. Mikroklimatische Besonderheiten kdnnen zu einer geringeren Schutzdauer fuhren.

INSPEKTION UND WARTUNG

Fahrzeugrickhaltesysteme der voestalpine Krems Finaltechnik GmbH sind grundsétzlich wartungsfrei.

Im Zuge der laufenden Kontrollfahrten des Strallenerhalters, zumindest jedoch einmal im Jahr, vorzugsweise
nach der Winterperiode, ist das Fahrzeugrickhaltesystem visuell zu prufen. Dabei ist unter anderem auf
deformierte Bauteile und die korrekte Verschraubung zu achten.

RECYCLING / ENTSORGUNG

Demontierte Fahrzeugriickhaltesysteme oder im Zuge einer Reparatur ausgetauschte Bauteile sind
entsprechend den gesetzlichen Vorschriften zu entsorgen und einer Wiederverwertung zuzuftihren. Die Bauteile
von Fahrzeugriickhaltesystemen der voestalpine Krems Finaltechnik GmbH sind zu 100% recyclebar.

Verpackungsmaterial und sonstiger Abfall sind entsprechend den gesetzlichen Vorschriften zu recyceln bzw. zu
entsorgen.

Toxische oder gefahrliche Materialien kommen bei Fahrzeugrickhaltesystemen der voestalpine Krems
Finaltechnik GmbH nicht zum Einsatz.

voestalpine

Seite 9/9



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

KREMSBARRIER 2 RH2KL

Rickhaltesystem fiur Fahrbahnrand Typenblatt C226/2

auf Kunstbauten

Leitschiene System 2L 367+20
30-155.3800- RDKPF-Schr. M16x55-4.6 + Mu
Q\\\\ "T 30-005.0991E
0 Scheibe R19 gebogen
Flaru-Schr. M16x30-6.8 + Mu 30-105.4089E
30-100.0990E \ 0 M~ Scheibe 18 x 4
Scheibe 18 x 4 ™ 30-001.0995E
30-001.0995E % ‘ o \ 2 Stk. / Steher
8 Stk. / StolR 47— ©
g \ In:
8 & ]
al g - Flaru-Schr. M16x30-6.8 + Mu
A A N 30-100.0990E
S~ Scheibe 18 x 4
A \E 30-001.0995E
I \\§ 1 Stk. / Steher
3 |
R(120+10 l
Al
\ l\ 4%
R — C125-Steher H2K / G 900
p 30-105.2940D rechts
Schrammbordhche | _ 3 Z é’; 30-105.2950D links
bei Anfahrversuch 4" = =.,’ /
& % TSM B16x190 M18
300 Bohrung @ 16
Bohrtiefe 130mm
6kt-Mutter M18-8 ISO4032
Scheibe 18 x 4
‘ 2 Stk. / Steher
ol ©
g g[|LI o
38009 38009 38009
- 1900+15 — 1900+15
Fahrtrichtung
—————————

11/2022

voestalpine



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

KREMSBARRIER 2 RH2KL

Rickhaltesystem fur Fahrbahnrand Typenblatt C226/3

auf Kunstbauten

Montagezeichnung

Flaru-Schr. M16 x 30
mit Nase

RDKPF-Schr. M16 x 55

Flaru-Schr. M16 x 30
mit Nase

RDKPF-Schr. M16 x 55

Flaru-Schr. M16 x 30
mit Nase

RDKPF-Schr. M16 x 55

Flaru-Schr. M16 x 30
mit Nase

TSM B16 M18 x 190

@ Leitschiene S2L

C125-Steher H2K / G

11/2022

voestalpine

ONE STEP AHEAD.



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

KREMSBARRIER 2 RH2KL

Ruckhaltesystem fur Fahrbahnrand

auf Kunstbauten
Optional:

Gelanderfullung

90

Rahmen

mit verschiedenste

Typenblatt C226/4

Fillungsvarianten moglich

1720

90

\—Flaru-SChr. M16 x 40Flaru-Schr. M16 x 40—/

mit Nase mit Nase
1900415

Fahrtrichtung

Rahmen
Flaru-Schr. M16 x 40 Flaru-Schr. M16 x 40
mit Nase mit Nase
Flllungvarianten
auch mit Polycarbonat moglich Stabfullung Maschenweite 30x30x4
=] = =] = = =
= = = P = =

11/2022

voestalpine



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

KREMSBARRIER 2 RH2KL

Typenblatt C226/5

Ruckhaltesystem fur Fahrbahnrand

2,0T+ Jnyesadwalsyiamneg 1aq
WwOO6T puelsqelaysls

J€801'S0T-0€ uonele|iq
WWOOT-+ WOS'E Yz WalsAs aualyosia E

v

Bumuonves

0S80t%'S0T-0€ 0S80%'SOT-0€
MZH 8jeuobeiq MZH 8jeuobelq
J£80%'S0T-0€
WWOOT-+ WOS'E Yz WalsAs aualyosia 1v13d

uonere|ig
— — —
T i _
_W\Nn_.._. f
\
0580 GOT-0€ Ireseq /
AcH s[euobelq DE£801'G0T-0€ 2G80%'G0T-0€
WWQOT-+ WOS'E VZ WIISAS 2USIYISHIT SIZH areuobelq
c o
2 9 NILNIH NOA LHOISNV
T 4+
g 5
5 5
N —
[ (1]
=1 —
8 O

11/2022

voestalpine



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

HANDLAUF
Handlaufbefestigung Typenblatt C226/6
auf KB2 RH2KL auf Kunstbauten
Bezugsniveau Fahrbahn Bezugsniveau Schrammbord
6kt-Schraube M16x90-4.6 6kt-Schraube M16x90-4.6
6kt-Mutter M16-5 ISO 4034 ?kSt-IL\m/HSterhMlG-S ISO 4034
StoRprofil Handlauf 1 Stk. / Steher tk. / Steher
30-001.3022D gcgle'be 17,5 gcgnilt}esnr,]S
1 Stk. / Steher tk. / Steher tk. / Steher
. / 6kt-Schraube M16x90-4.6 + MU 7
Handgaoliflsé%hgcr)ggg ' 2 Shtk.b/ Handlaufsteher
— Scheibe 18 x 4 -
\ ! 30-001.0995E ™ Handlaufsteher 570
| 4 Stk. / Handlaufsteher i | 30-105.3090D
—T- L SE—: a
! 1// IHIlE
" '
T T
HIBRE T
é 1 o 21 &
1 © N
- — + —
—

1300

1100
/SN

1100
/SN

R -

Bezugsniveau
AV4

150

Bezugsniveau
Y

N

Flaru-Schr. M16x30-6.8
30-100.0990E
6kt-Mutter M16-6 1ISO4032

Handaufholm 3680 %%h%'gfcl)ggx_,_—:é
30-001.3009D je 2 Stk. / StoRprofil Handlauf
\ Steherabstand Handlauf 152

— 1\
o \ o Xé?\

IEXNEE] N

Fahrtrichtung

11/2022

voestalpine



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

BETONSCHRAUBE TSM B16 x 190

Versetzanleitung Typenblatt TSM 190

1.Bohrloch erstellen
SchlUsselweite 13mm . Die Bohrungen sind normal zur Montageoberfldche auszufiihren.
A - Bohrlochdurchmesser 16mm
Betonschraube @ - Bohrtiefe 130 + 3mm

TSM B16 x ’IQO\ - Bohrtiefe kontrollieren
- das Bohrloch muss gereinigt werden

~

Hinweise: Der Einsatz eines Bohrsténders mit Tiefenanschlag
gewéhrleistet das Herstellen exakter Bohrungen.

N\
\\
NN
O\
AN

O\ N

2. Anker versetzen
In das Bohrloch Verbundmasse (Chemofast)
einbringen und die Betonschraube bis zum metrischen Gewinde
eindrehen (Verbundmasse muss austreten).

/ ..
47 g Uberschissige Verbundmasse entfernen.
7 // Eine Kartusche Verbundmasse reicht fur ~ 33 Stk. Betonschrauben.
Z Vorgaben und Hinweise auf der Kartusche der
e
Verbundmasse—7, 7/, g
. g

Verbundmasse sind einzuhalten.
7/

i Hinweise:  Fiir das einbringen der Verbundmasse ist eine spezielle
auf die Kartusche abgestimmte Presse erforderlich.

O\

Ny A

N
AN
Ankerldnge 190mm

———Bohrtiefe 130+3mm——=—

\Bohrlochdurchmesser T6mm

Bohrloch erstellen Verbundmasse Betonschraube
einbringen eindrehen

10/2017

voestalpine



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

Stuckliste KREMSBARRIER 2 RH2KL

Ruckhaltesystem fur Fahrbahnrand
auf Kunstbauten

Bedarf fiur ein Feld mit 3,80m Lange

Stiick Bauteilbezeichnung

2 LS.Ss2L 3,80

2  C125-Steher rechts H2K/G 900

16 FLRD-SHR M16x30-6.8 mit Nase +Mu
4  RDKPF-SHR M16X55-4.6 +Mu

24  Scheibe 40x18x4

4 Scheibe R19 gebogen

4 Anker TSM B16 M18x190

4  6kt-Mutter M18-8

zusatzliche Teile fur Dilatationskonstruktion

Stiick Bauteilbezeichnung

2  LS.S2A 3,80 +-100
8 Diagonale H2K

Gewicht
[kal
33,64
15,78

0,11
0,17
0,03
0,04
0,27
0,04

Gewicht
[kal
52,98

5,44

Zeichnungs-
nummer

30-155.3800C
30-105.2940C
30-100.0990E
30-005.0991E
30-001.0995E
30-105.4089E
TOGE

ISO 4032

Zeichnungs-
nummer
30-105.4083B

30-105.4085E

Werkstoff /

Korrosionsschutz

Gite
S$355J0 nachENISO 1461
$355J0 nach ENISO 1461
6.8 nach EN ISO 10684
4.6 nach EN ISO 10684
100HV nach EN ISO 10684
100HV nach EN ISO 10684
10.9 TOGE-KORR
8 nach EN ISO 10684

Werkstoff /

Korrosionschutz

Gute
S355J0 nach EN ISO 1461

S§235JR nach ENISO 1461

voestalpine

11/2022



